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Bilrebus 
Bilrebus er en aktivitet/tevling som relativt enkelt kan tilpasses koronasituasjonen når det skal arrangeres. Under føller en rekke forslag til poster og oppgaver. Dere har også fått et vedlegg med ferdig utfylte og delvis utfylte poster som dere lett kan ta i bruk, men man kan selvfølgelig legge til og trekke fra poster hvis man ønsker. Det er lagt stor vekt på lokale tilpassinger, så her er det bare å være kreativ og se muligheter. 
Noen gode tips til gjennomføring: 
1. Finn løype/rute i ditt lokalsamfunn
· Her er det mulig å være kreativ, kjør gjerne innom veier der man vanligvis ikke kjører. 
· Velg veier som er offentlige veier der alle kan ferdes.
· Legg trafikkreglene til grunn for rebusen – ikke første mann til mål, men hvor mange oppgaver man gjennomfører og får riktig. 
· Planlegg på en slik måte at flere lag ikke kommer til samme post samtidig. 
· Lag oppgavene på en slik måte at det ikke er krav til et fast antall på laget/pr bil.
2. Hvor mange ser dere for dere skal delta på arrangementet?
3.  Start av rebusen: 
· Finn et sted der det er plass til alle bilene (Parkeringsplass f.eks.) 
· Hver bil får sitt «startnummer»
· Intervallstart (f.eks. 2 minutter). Det viktigste er at dere finner et hensiktsmessig startpunkt for hvert lag. (Med tanke på tidsbruk på poster, og at ingen henger ser på laget foran)
4. Hvordan skal dere motta svar. Skal lagene sende SMS med svar? Skal alle lag ha hvert sitt ark? Her må man se på koronasituasjonen å hva den tillater med tanke på smittevern. 
Forslag til rebusoppgaver
Signaturoppgave
Denne oppgaven kan gjennomføres slik at deltakerne må oppsøke en sentral person i lokallaget eller kommunen/tettstedet der rebusen skal gjennomføres. Send med de et ark han/hun må signere på. Det kan for eksempel være ordføreren i kommune, lokallagsleder eller presten i den lokale kirka. Viktig at dere avklarer med den som skal signere slik at vedkommende er klar for en del besøk denne dagen. Denne oppgaven må vurderes i forhold til smittevern.
Reklamefilm
I denne oppgaven skal laget produsere en kort reklamefilm av bilen de kjører, der de skal legge vekt på bilens ekstrautstyr. Det bør settes krav til lengde av filmen slik at den hverken blir for kort eller lang. Det bør også settes krav til antall momenter, hvordan bil som presenteres, og kreativitet.  Laget må innfri de kravene dere setter for å få den godkjent. Denne oppgaven kan gjennomføres både med og uten bemanning til stede. 
Quizoppgave
I vedlagt quiz er det fokus på jubileet. Lokallaget har alltid mulighet til å finne helt andre spørsmål, eller bytte ut noen spørsmål. 
Bilde av kjent landemerke 
Dette er en post som går ut på at man skal ta bilde av noe langs rebus-løypa. Lokallaget har i denne oppgaven mulighet til å være kreativ (f.eks. at det man tar et bilde av er noe man skal finne i løpet av rebusen). Det kan for eksempel være et kjent skilt eller en særegen bygning langs løypa. Bilde må så bli godkjent. Dette kan gjøres via SMS eller ved at noen fysisk ser på bilde og godkjenner det. Dette er en oppgave som er lett å tilpasse koronasituasjonen da det ikke trengs noe bemanning for å utføre posten og bilde kan leveres på SMS eller lignende.
Kjøring på idealtid.
Dette er en post som tar utgangspunkt i at man skal kjøre fremover en strekning for så å få beskjed om at man skal rygge den samme strekningen tilbake på så lik tid som mulig. Strekningen kan for eksempel være rundt en låve, på skogsvei med flere utkjøringer osv. dette må tilpasses lokale forhold. Dette er en post som bør være bemannet og den kan være litt resurskrevende. Posten må gjennomføres på en slik måte at ikke deltakerne skjønner poenget med ryggingen før de skal rygge. Dette betyr også at andre rebusdeltagere ikke må se hele posten. Her kan man for eksempel ha noen til å stoppe senere deltagere på en plass hvor de ikke ser hva som foregår på selve posten.
Gjenskape bilde – konkurranse 
I denne oppgaven er det fokus at laget skal skape situasjonen som bildet viser. Arrangøren har mulighet til å finne andre bilder eller legge til bilder som de ønsker. Lokallaget stiller med rekvisittene som trengs, eller ber deltagere ta med seg rekvisitter for å gjennomføre aktivitet. Lokallag bør stille med de rekvisittene som det er ikke er naturlig at alle har. I NBU sitt arkiv på Flickr ligger det mange potensielle bilder som kan brukes i denne oppgaven: https://www.flickr.com/photos/98867461@N02/albums.
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