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3. etasje

Innspill til næringskomiteens behandling av statsbudsjettet 2023
Norges Bygdeungdomslag (NBU) er en landsdekkende bygde- og kulturorganisasjon av og for ungdom, som arbeider for levende bygder over hele landet og for å gi våre medlemmer alle muligheter. Organisasjonen skaper sosiale møteplasser for ungdom på bygda. NBU har ca 6000 medlemmer fordelt på over 100 lokallag i totalt 11 fylkeslag

Vi står i en tid der beredskap og matvaresikkerhet er mer på dagsorden enn på mange tiår. Global usikkerhet, økonomisk usikkerhet her hjemme, og krig i verdens kornkammer gjør at norske politikere må gjøre harde prioriteringer. Norges Bygdeungdomslag er glade for at Regjeringen bruker dette statsbudsjettet på å prioritere vår nasjonale matsikkerhet. 
Beredskapslagring av korn
Norges Bygdeungdomslags ser det som svært positivt at Regjeringen har prioritert midler til å starte opp beredskapslagring av korn fra neste høst. Statens viktigste oppgave er å sørge for innbyggernes trygghet, og mest grunnleggende behov. Beredskapslagre bidrar til at vi kan ha en forutsigbar kornforsyning, også i krisetider. 
Norges Bygdeungdomslag ber næringskomiteen opprettholde Regjeringens forslag om å etablere beredskapslagring av korn fra 2023.
Samtidig som beredskapslagring er viktig for matvaresikkerheten i usikre tider, er det bare en løpende sterk norsk matproduksjon som sikrer forutsigbarhet for de nasjonale verdikjedene. 
Norges Bygdeungdomslag representerer unge bønder som skal inn i landbruket, og har derfor et stort fokus på vilkårene for rekruttering til næringa. Selv om jordbruksoppgjøret i år var historisk stort, var mesteparten bare kostnadskompensasjon. Det reelle inntektsløftet må komme nå. 
Gode inntektsmuligheter er landbrukets viktigste rekrutteringsvirkemiddel
Unge bønder som skal ta over, eller har tatt over gården må ha en inntekt å leve av. I dag er kapitalkravene for å komme inn i næringa så store at unge bønder i mange tilfeller setter seg i en umulig gjeldssituasjon for å drive familiegården videre, for ikke å snakke om de som kjøper gården på det åpne markedet. Vi har en lang vei å gå før vi kan snakke om inntekt på nivå med andre grupper. 
Selv om det ikke ligger under næringskomiteens budsjettkapitler ber vi komiteen ta med seg at et av de viktigste grepene Stortinget kan gjøre for å bedre bondens økonomi på lang sikt er å gå over til prosent-toll på en rekke landbruksvarer. Her har ikke Regjeringen levert på Stortingets ønske.
Næringskomiteen bes ta med seg til behandling av neste års jordbruksoppgjør at mange unge bønder står i en kritisk inntektssituasjon. Løftet Stortinget har lovet må komme i inneværende stortingsperiode. 
Kapittel 1138 post 70. Støtte til organisasjoner
Regjeringens budsjettforslag har vakt stor debatt i befolkningen med hensyn til organisasjonsstøtten under Landbruks- og Matdepartementet. Norges Bygdeungdomslag har gjennom flere år arbeidet med å øke budsjettposten, men har forståelse for regjeringens prioriteringer i en vanskelig tid. Vi viser videre til ordningens formål:
Løyvinga skal dekkje støtte til organisasjonar på nasjonalt nivå som arbeider innanfor Landbruks og matdepartementets målområde. Dette omfattar organisasjonar som 
– formidlar kunnskap og fremjar forståing for verdien av landbruk, matproduksjon og matkultur 
– synleggjer yrkesmoglegheiter knytte til garden sine ressursar 
– fremjar berekraftig landbruk, verdiskaping og landbruksbasert næringsutvikling 
Tilskottet skal medverke til å halde oppe aktiviteten i organisasjonane, og bidra til eit levande og aktivt organisasjonsliv lokalt, regionalt og nasjonalt.
Regjeringen har gjort en tydelig prioritering av støtteordningens formål, og vi setter pris på at demokratiske medlemsorganisasjoner som oss selv, 4H, og Norges Bygdekvinnelag er skjermet for kutt. Vi arbeider gjennomgående med å øke vår andel av ordningen, som per i dag bare er på 130 000, men vil i en tid der veldig mange andre får kutt, ikke be Stortinget om å øke vår andel. 
Samtidig som det er viktig at Stortinget opprettholder regjeringens budsjettforslag innenfor denne posten ønsker vi at Stortinget ber regjeringen inkludere prioriteringen av demokratiske medlemsorganisasjoner i ordningens formål. Det ble videre, i 2020 foretatt en gjennomgang av ordningen der to kriterier for støtte ble fjernet:
(…) Departementet gir støtte til organisasjonar på nasjonalt nivå innanfor landbruks- og matområdet som
1. fremjar forståing for grøne verdiar hos ungdom spesielt og allmenta generelt
1. fremjar likestilling i arbeidet sitt
Norges Bygdeungdomslag ber næringskomiteen arbeide for å opprettholde Regjeringens budsjettforslag samt ta inn prioriteringen av demokratiske medlemsorganisasjoner, organisasjoner som arbeider for å fremme grønne verdier hos ungdom, og arbeider for likestilling i arbeidet sitt, i ordningens formål.
Bionova
Det grønne skiftet i landbruket krever store investeringer hos enkeltprodusenter som ikke kan forsvares med dagens inntektssituasjon. Norges Bygdeungdomslag ser derfor positivt på at Regjeringen har lagt inn midler til Bionova i det fremlagte statsbudsjettet. Dette er et grep som vil sørge for utslippskutt i sektoren. Som representanter for unge bønder er det særlig viktig for oss å understreke viktigheten av å følge opp landbrukets klimaplan med midler som gjør de tyngste investeringene lettere for enkeltbonden. Det er våre medlemmer som skal være produsenter når vi ser de virkelige effektene av klimaendringene. Derfor er det også i vår interesse å arbeide for å begrense dem så mye som mulig. 
Norges Bygdeungdomslag ber næringskomiteen arbeide for å opprettholde Regjeringens budsjettforslag i kapittel 1152, Bionova. 
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