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I REGI AV ØSTFOLD BU 

Søknadsmidler til lokallaga i Østfold Bygdeungdomslag

Aktivitetsfondet:
Det er satt av 77 760,15 kr av overskuddet etter Landsstevnet 2018. Per 01.02.24 er det 57 375.65 kr igjen. Disse pengene er satt som søknadsmidler som lokallag i ØBU kan søke på. Det er tenkt at disse pengene skal gå til aktiviteter man ikke tjener mye penger på, som er lavterskel å delta på og gratis for NBUs medlemmer.
Lokallagsstafettfondet:
Dette er penger øremerket til tevling, som lokallagene kan søke om etter tevlingsarrangementer som blir avholdt. I 2016 var det et prosjekt som het «Lokallagsstafetten», og det ble det søkt om 30 000 kr til dette. Disse pengene ble aldri brukt og har derfor blitt satt av som søknadsmidler for lokallagene. Per 01.02.24 er det 16 326,65 kr igjen.
Retningslinjer:
· Arrangementet må være gratis for medlemmer i NBU.
· Arrangementet skal være alkoholfritt.
· Arrangementer som tilrettelegger for økning i medlemsmassen/verving blir prioritert.
· Et lokallag kan søke om inntil kr 3000,- per kalenderår, per fond.
· Pengene som søkes om skal ikke brukes på kostander man kan få refusjon til på andre måter som Bama, Tine, Nortura etc. Dette er tevlingsrefusjon man kan søke om hos NBU.
· Etter arrangementet søker lokallaget om refusjon av utgifter. Man må vise til utlegg/kvitteringer for å få utbetalt pengene, og søknaden må være fylkesstyret i hende innen 3 måneder etter arrangementet. okonomi.ostfoldbu@gmail.com
· Søknader om tevling skal sendes til lokallagsstafettfondet til dette er tomt. Etter lokallagstafettfondet er tomt kan man søke av aktivitetsfondet til tevlingsarrangementer.
Fylkesarrangementer:
· Lokallag som arrangerer fylkesarrangementer kan i tillegg søke om 5000 kr ekstra per arrangement. Dette gjelder Årsmøtet, Vårarrangementet, Sommerstevnet, Høstmesterskapet og Ø/A-kampen. Det som er igjen i aktivitetsfondet etter årsmøtet i ØBU 2026 går ut av fondet og inn i driftsmidlene til ØBU. Lokallagsstafettfondet kan søkes av til det er tomt.
LOKALLAG: 


DATO FOR SØKNAD: 


SØKNAD OM STØTTE FRA ØSTFOLD BYGDEUNGDOMSLAG
Info om arrangementet det søkes til:
Feks.: Dato for arrangement, hvordan arrangement, antall deltagere, hvordan gikk det?, etc.










Tevling:

Aktivitet:

Fylkesarrangement: 
Kontonummer:

1140.68.
Kontaktinformasjon:






For å få utbetalt støtte må kopi/ bilde av utlegg ettersendes.
Søknad og vedlegg sendes til okonomi.ostfoldbu@gmail.com
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