Sammen tar vi nye Østfold tilbake

Vi skriver 2024 og nok et BU-år har gått sin gang. Driftige og ihuga bygdeungdommer har igjen satt sitt preg på bygde-Norge med liv, røre, samhold og glede. Til tross for dette går verden sin skjeve gang videre. Krig og konflikt preger overskriftene daglig, noe som setter spor i oss alle. 

Det er nettopp i slike tider vi også må hegne om det som er nært og kjært, uten at det skal gå på bekostning av de som lider i andre deler av verden. Hvis den daglige drifta av det som er nært oss ikke fungerer er det ingen ting som fungerer, et ufravikelig prinsipp som bør sitte langt fremme i pannebrasken hos oss alle. For oss i Østfold Bygdeungdomslag blir det å være med på å bygge nye Østfold fylke. Som kjent har Viken fylkeskommune blitt oppløst fra og med 01.01.24 og Østfold som vi er så glade i gjenoppstår. Fylket vårt blir aldri det det var, men vi skal være med og ha hånda på rattet inn i den nye tida.

Dugnadsånden og frivillighetstanken er en selvskreven del av den norske folkesjela, og kanskje spesielt hos oss ØBU-ere. Sammen skal vi være gode ambassadører for fylket vårt både innad og utad. Kjendiser som Henning Kvitnes, Staysman og Martin Beyer Olsen er for mange Østfolds fjes utad, på godt og vondt. Der skal også vi i ØBU være, og vise at Østfold er mer enn ræggen, rølp og tjukke L´ær. I uke 29 i år skal vi ta dugnadsånd og frivillig innsats opp på et nytt nivå. Norges Bygdeungdomslags landsstevne arrangeres dette året i Rakkestad, hjertet av Østfold og timingen kunne jo ikke vært bedre. Utallige timer dugnadsarbeid legges ned for at rundt 2000 bygdeungdommer fra hele Norge skal få sin livs opplevelse på et jorde i Rakkestad. Minner skapes, vennskap dannes og bygdekulturen vi er så glade i bæres videre av ildsjeler og festivaldeltagere. Sammen skal vi i Østfold Bygdeungdomslag vise hva det flotte fylket vårt har å by på!

For å starte opp noe nytt, må man legge noe av det gamle bak seg og stake ut en ny kurs. Her skal ØBU være framme i skoa. Vi skal sette nye Østfold på kartet. Vi skal vise at kultur ikke bare er musikk og kunst, men kjærlighet til bygda vår, fylket vårt og nærmiljøet rundt oss. 
Vi er Østfold!
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