PRESSEMELDING

Hold bygda ren! 

XXXXX Bygdeungdomslag har ryddet nærområdet sitt og samlet XXX antall søppelposer fulle av avfall. XXX er fornøyd med innsatsen. – Hvis alle bidrar, redder vi verden litt, sier XXX. 

I år er første gang at XXXXX Bygdeungdomslag deltar på Strandryddeuka til Hold Norge Rent, som foregår mellom 29. april og 5. mai, med 4. mai som nasjonal strandryddedag. Dette som del av prosjektet til Norges Bygdeungdomslag (NBU) «NBU redder verden litt», som pågår i år. 

- Det er viktig at vi deltar fordi XXXX, sier XXX. 

De har gjort ryddedugnaden sin synlig i sosiale medier med emneknaggene #NBUredderverdenlitt og #bygdeungdom. 

Plast på avveie
Siden 1950 er det blitt produsert 8,3 milliarder tonn plast, og størsteparten av dette er kastet på søppelfyllinger eller i naturen. Etter hvert finner det veien til verdenshavene, 15 tonn i minuttet. Plastikk på avveie er fatal for livet i og på jordene og i havet. De fleste husker gåsenebbhvalen som satt problemet med plast på dagsorden for to år siden, kvelt av 30 plastposer i magen. Det er ikke kun strendene som er i fokus i bygdeungdomslagene rundt om i landet. Grøftekanter, åkere og jorder er like viktige å rydde.

Landbruket er den sektoren som har størst etterspørsel etter plast av alle landbaserte næringer. Bøndene er gode på å resirkulere, men for mye havner fortsatt på avveie og brytes ned til mikroplast, som ikke forsvinner. 

Landets største ryddedugnad
Strandryddeuken er landets største kollektive miljødugnad og har hatt suksess. Tallene fra 2017 viser at vi ryddet 1 374 tonn avfall den uken, og nærmere 50 000 frivillige deltok. 

I flere år har Hold Norge Rent arrangert storstilte ryddedugnader. Organisasjonen arbeider mot forsøpling og for gode gjenvinningssystemer. NBU er medlem av Hold Norge Rent.

I år er en samlet Norges Bygdeungdomslag med på Strandryddeuka for første gang, og stiller kvinne- og mannsterke med sine over 100 lokallag og 12 fylkeslag, som alle er invitert og sterkt oppfordret til å rydde. 
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OM XXX BYGDEUNGDOMSLAG: 
(Skriv litt informasjon om deres lokallag.) 

OM NORGES BYGDEUNGDOMSLAG: 
Norges Bygdeungdomslag (NBU) er en bygde- og kulturorganisasjon med rundt 7500 medlemmer, som arbeider for levende bygder over hele landet. NBU tilbyr aktiviteter som tevlinger, dans, amatørteater og bygdepolitiske aktiviteter for sine medlemmer, i tillegg til en omfattende organisasjonsskole for sine 600 tillitsvalgte. NBU har aktivitet fordelt på omlag 100 lokallag i 12 fylker.

	
